

# 党建引领聚合力 温格合作谱新篇

本报讯(记者 李莎莎 杨晓波)近年来,我市充分利用对口援青资源和政策,建立市委组织部与对口支援指挥部定期联系沟通机制,创新干部人才培养方式和路径,积极开展学习交流、跟岗锻炼培养、帮扶指导等活动,按照缺什么、补什么的原则,助力全市干部人才茁壮成长。

为进一步加强和改进教育培训工作,不断健全以全方位学习、多维度激励为主要内容的学习长效机制,助力基层干部人才开阔眼界、激发干劲,我市先后衔接对口支援指挥部,组织150余名领导干部赴对口支援地区培训,通过课堂授课、现场教学、交流探讨等多种方式,让干部人才从理论到实践中感受差距、增长见识;选派医疗、疾控业务骨干赴温州各相关单位进修20余人次,

与温州医科大学签订帮扶协议,选派干部赴温州医科大学附属第一医院挂职锻炼1人、进修学习9名,实现干部人才培养多元化,提高履职能力水平。

为持续加强我市与对口支援地温州市两地间的合作交流,学习温州市在电子商务、文体旅游、行政审批业务、市场监督管理等方面的成功实践和宝贵经验,邀请和接待两地相关政府部门单位共30余批交流互访;充分利用对口援青资源,建立基层干部赴温州学习锻炼机制,先后选派45名有培养潜力的优秀干部赴温州政务服务部门、中小企业科技创新、电子商务、国企等部门单位跟岗学习,全过程深度参与当地各项工作,搭建干部学习先进经验的平台,提升本土人才综合能力素质。

我市始终坚持“请进来”“走出去”相结合的原则,深化两地医疗、教育系统人才交流工作的持续开展,先后邀请温州市人民医院、锦州医科大学附属第一医院等13名帮扶专家来格,重点帮扶医疗新技术10余项,参与临床带教、门急诊、手术、远程会诊、业务查房等工作4218人次;广泛开展培训、进青送教(培)等工作,邀请对口支援名师对我市专兼职教研员进行培训2000人次,强化教师队伍建设的帮扶力度。先后选派教育系统300余名优秀教研员到支援地进修,借鉴其优质的管理经验、教育教学教研先进做法,促进我市人才队伍全面发展。

记者了解到,自援青工作开展以来,温州市与我市积极开展医疗领域结对帮扶工作,采取项目支持、交流互访

以及人才培养等多种方式,加大对我市卫生健康帮扶力度,搭建起情牵两地的“连心桥”,有效促进了全市医疗水平的全面发展。浙江援青指挥部积极下达保障和改善民生类项目资金,实施了众多民生项目,如投入资金建设格尔木市农村电子商务示范工程、城市书房等,完善了格尔木的基础设施和公共服务,积极开展文化合作、共建党建品牌,助力格尔木乡村振兴。通过开展一系列文化交流活动,增进了浙青两地的文化相互了解和认同,丰富了格尔木群众的文化生活,促进了两地文化繁荣发展。

援青路·温格情

## 格尔木市持续提升村级后备干部素质能力

青海日报(王正霞)为进一步破解乡村引才难、留才难、育才难等发展困境,格尔木市建立动态储备机制,构建分层分类培养体系,持续提升村级后备干部综合素质能力,推动形成年轻骨干扎根基层、智力资源反哺乡村的良性循环。截至6月9日,今年已选聘44名大学生担任村党支部书记或村委会主任助理,其中4名表现突出的担任村党支部书记,40名被列为2026年村“两委”换届重点培养对象。

聚焦人才需求,格尔木市实施“乡

村振兴人才起底”专项行动,实行公开选拔、村“两委”推荐、大学生自荐、党员群众举荐“三荐一选”选聘模式,摸排一批优秀人才,建立由279人组成的村党组织后备力量人才库,实现每个村储备1-2名后备干部。建立“市级领导+乡镇党委+村党组织”的“1+N”导师帮带机制,帮带开展“六个一”实践活动,帮助后备干部熟悉村级事务。健全完善配套机制,实行市级、乡镇级、村级三级管理模式,逐人建立实绩档案,完善基本待遇保障,形成“待遇留人、事业

育人、情感暖人”的良性生态。坚持“大胆用、优先用、重点用”原则,对不胜任、不尽责、不适应的及时清理退出,调整交流,目前解聘1人,跨村交流调整2人。

同时,指导督促后备干部参与环境整治、矛盾纠纷化解等工作,参与村级重大事项决策、项目建设等工作,为村级发展建言献策。目前,已培育旅游、枸杞产业带头人2名,并相继参与实施村企共建商超、光伏清洁等项目,进一步增强村集体经济“造血”功能。

本报讯(记者 汤红红)日前,记者从昆仑经济技术开发区获悉,为全力做好我市青洽会筹备及布展工作,园区紧紧围绕本届青洽会“开放合作·绿色发展”主题,紧锣密鼓、稳步推进各项筹备工作。

园区制定了《格尔木工业园(昆仑经济技术开发区)参加第26届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会工作方案》,从项目谋划、签约储备、客商邀请、组织会展等方面积极开展工作。截至目前,梳理青洽会签约项目9项,金额115.57亿元,涉及盐湖化工、金属冶金、新材料、新能源、装备制造等领域。邀请云南驰宏锌锗、中国绿发投资集团、镇沅华硕贵金属、江苏德春电力等12家企业负责人参加今年青洽会。

同时,园区聚焦青洽会筹备情况和特色亮点,紧抓契机,积极配合州组委会做好青洽会海西州展馆布展工作,届时将通过现场介绍等方式集中展示园区优势产业、特色产品。

## 昆仑经济技术开发区积极筹备参加青洽会工作

## 1—5月我市限额以上社会消费品市场两行业呈增长态势

本报讯(记者 李莎莎 通讯员 林秀琴)近日,记者从市统计局获悉,今年1—5月,我市限额以上社会消费品零售总额实现9.69亿元,同比下降4.7%,降幅较上年同期收窄17.8个百分点。其中零售业、餐饮业零售额分别增长3.2%、199.1%。

重点零售行业稳步恢复。全市限

额以上零售业实现零售额1.46亿元,同比增长3.2%,其中占全市限额以上消费品零售总额8.5%的汽车类增速由负转正,同比增长8.2%,粮油食品类、日用品类、家用电器和音像器材类、通讯器材类,分别同比增长10%、8.1%、62.9%、42.2%。餐饮业零售额实现0.13亿元,同比增长199.1%,增速较同期由负转正。

“风向标”行业拉动下行,限额以上批发业实现零售额8.06亿元,同比下降6.8%。作为我市限额以上社会消费品市场“风向标”行业的油品企业实现零售额7.62亿元,同比下降15.4%,拉动全市限额以上社会消费品零售总额下行6.6个百分点。住宿业实现零售额0.03亿元,同比下降7.4%。

## 我市未就业城乡劳动力装载机司机培训结束

本报讯(记者 马颜慧)近日,为期25天的全市未就业城乡劳动力装载机司机培训圆满结束。

据了解,此次培训费用为政府补贴资金,50名学员全程免费培训。培训内容为理论和实操。理论方面对装载机操作流程、安全法规、维护保养要点等关键知识进行培训。实操中,学员们进行了装卸货物、场地作业等项目的考核,展现出了扎实的专业技能。

市就业服务局副局长姜彬说:“学员们考试合格后可以获得人事部门颁发的技能等级认定初级证书,进一步增强城乡劳动力的就业竞争力。后期,市就业部门将做好学员的跟踪服务工作,帮助他们实现就业。”

此次装载机驾驶员培训班的成功



举办,是我市就业服务部门积极落实就业扶持政策、促进就业创业的重要

举措,为学员们从事装载机驾驶工作奠定了坚实基础。

学员在进行装载机实操考核。记者马颜慧摄

(上接一版)陈志斌介绍了汕头市潮庭食品股份有限公司的发展情况。他表示,潮庭食品作为“汕头牛肉丸制作技艺”非物质文化遗产保护单位,长期致力于潮汕美食非遗技艺的传承与推广,在食品研发、生产和销售方面积累了丰富的经验。此次来到格尔木,对当地的资源优势和发展潜力有了更加深入的认识。未来,公司将积极寻求与格尔木市的合作契合点,加大投资力度,推动双方合作项目尽快落地见效,为格尔木市经济社会高质量发展贡献力量。

龚国庆参加。